
Az igazak emléke legyen áldott!
Az ősöktől ránk hagyott hit hozott össze minket. Emeljük az Úrhoz tömjénáldozatunk
illatát és imáinkat, mint tették azt elődeink 250 évvel ezelőtt, a templom alapkő letéte-
lénél és dicsőítsük együtt a Szentháromságot, az Atya, a Fiú és a Szentlélek egyetlen
Istenségét.
Nemsokára átlépjük a 3. évezred küszöbét. Az ezredforduló után nagy ünnepe lesz Ör-
ményországnak. 2001-ben emlékezünk meg arról, hogy Világosító Szent Gergely áldá-
sos munkájának köszönhetően Kr.u. 301-ben államvallássá lett a kereszténység. Ennek
az 1700 éves évfordulóját ünnepeljük reményeink szerint békében és lelkiekben gaz-
dagodva. Engedjék meg, hogy már most meghívjam Dr. Jakubinyi György gyulafehér-
vári érsek urat, a szamosújvári és a többi, a nagy világban szétszórt örmény testvéreket
a világ első kereszténnyé lett államába, Örményországba.
Miközben felidézzük a múlt kedves emlékeit és híres személyiségeit, gondoljunk az új
evangelizáció szellemiségére is, hogy megéljük örménykatolikus kereszténységünket.
Így tudjuk jobban szolgálni Egyházunkat, népünket és ezzel járulhatunk hozzá vallási,
műveltségi és társadalmi megújulásunkhoz.
Nem elég dicsekedni az ősökkel, hanem méltókká kell válni hozzájuk. Hadd dicseked-
jem velünk az ő lelkük, mint örményekkel,  valódi  keresztényekkel,  Szamosújvár és
Erdély becsületes polgáraival, a Keletről érkezett nemes ősök utódaival.
Ehhez kérjük Világosító Szent Gergely segítségét a himnusz szavaival:

"Hitünk vezére, lelkünk megvilágosítója, oh Szent Gergely!
Jöjjetek hívek, dicsérjük általa Istent.
Oh nagy hitvalló, aki értünk szenvedtél, Szent Gergely!
Jöjjetek hívek, dicsérjük általa Istent.
Isten főpapja, Isten törvényeit hirdetted, oh Szent Gergely!
Jöjjetek hívek, tanítványai, együtt énekeljük dicsőségét az Úrnak!"
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Sáska Jenő plébánosnak a szamosújvári kulturális centrum megnyitóján elmon-

dott beszéde
"Nem tudjátok, hogy Isten temploma vagytok, s az Isten Lelke lakik bennetek ? Aki
lerontja az Isten  templomát, azt Isten elpusztítja Isten temploma ugyanis szent, s ti
vagytok az." I. Kor. 3, 16
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Házat építeni az az ember szokott, aki megtelepszik, aki családot alapít, aki közösséget
formál. Nekünk, itt és most Isten megengedte, hogy a templomunk, egyházunk alapkő-
letételének ünnepi megemlékezésén, annak a Világosító Szent Gergelynek a szellemi
örököseiként, aki a kereszténység nagy családjához kapcsolta népünket, házat avasson.
Az örmények erdélyi metropolisában, Szamosújváron, Armenopolisban, az őseinktől
ránkmaradt örökséget átvéve egy olyan szellemi központot avathattunk fel, amely ke-
resztényi közösségbe vonhatja a hívőt az egyház tanaitól eltávolodottakkal, a fiatalo-
kat, az idősebb korosztályokat, férfiakat és nőket egy család tagjaivá egyesítheti, a kü-
lönböző elveket valló, de a közeledést vállaló akaratnak a jegyében Isten templomává
nemesítheti az ezredvégre oly nagyon megfogyatkozott erdélyi örményeket.
Amikor ez a helyiség Isten akaratának megfelelően felszabadult, sokan jöttek azzal a
kéréssel, hogy egyházunktól bérbe vegyék lakásként. Volt olyan, aki nehezményezett
azért,  mert nem az egyéni érdekeit  tartották szem előtt, hanem a közösségét,  amely
most egybegyűlt itt, hogy megélje, jó együtt lenni, jó ugyanahhoz a közösséghez tar-
tozni, amelynek tagjai elődeink voltak.
Ez  a szobányi tér a mai örményeknek teremt lehetőséget arra, hogy bármikor együtt
lehessenek. Ez a néhány négyzetméternyi tér a közösségi szellem jegyében élettere le-
het, és kell is legyen, mert nem vagyunk annyian, hogy megengedhessük magunknak a
különbözőséget egymás iránt. Ez a behatárolt kicsi tér - függetlenül attól, hogy milyen
elveket vall az, aki ide jön - a családi melegség felszabadító erejével kell eggyé ková-
csolja megfogyott nemzetünket. Isten templomává kell lennünk, hogy Isten lelke lak-
jon bennünk. Itt éppen ezért nincs helye a pártoskodásnak, itt nincs helye a széthúzás-
nak, itt nincs helye a szeretetlenség hidegének.
Legyen ez a kicsi tér a béke, a lelki tisztaság, a szépség, a jóság, a szeretet otthona az
erdélyi örmények számára, ahol családjukba fogadhatják mindazokat, akik tenni tud-
nak, mernek és akarnak ennek a közösségnek a javára. Ha valaki közülünk üres lélek-
kel vagy gondoktól barázdált homlokkal lépi át ezt a küszöböt, itt olyan környezetre
kell találjon, ahol megnyugodhat, ahol körültekintve nem a gondjai néznek vissza rá,
hanem az Istentől rendelt békesség melege csillapítja le a háborgó lelket.
A házavató ez alkalommal kiállítás-megnyitó is, amelyen Karácsony Ernő festményei-
nek sajátos világával találkozhatunk. Szeretnénk, hogy neves képzőművészek tisztel-
jék meg nemcsak örmény közösségünket, hanem Szamosújvárt is alkotásaikkal. Sze-
retnénk, hogy az ünnepi alkalmak meggyőzzenek a Szent Pál apostol hirdette  Krisztu-
si elvek igazáról:

"Szem nem látta, fül nem hallotta, 
emberi szív föl nem fogta,   
amit Isten azoknak készített, 
akik őt szeretik" (I. Kor, 2,9)

Szamosújvár 1998. június 27.
Sáska Jenő
plébános
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